

微博是一种生活!

请文明发言,还可以输入140字

# 《洛阳电视台记者李翔遇害》后续

表情 图片 视频 音乐 话题 投票

发布

新浪认证



1988 10992 1398  
关注 粉丝 微博

**lytv李翔**  
http://weibo.com/lytv  
河南 洛阳  
他还说谁写个人介绍

这就是李翔生前发布的最后一条微博

## “记者遇害”“地沟油”如何被联系? 微博信息链如何越传越偏?

# 这是一起 关怀背后的误传事件

李翔遇害案,最近三天成了最热的新闻,“记者被杀”、“调查地沟油”、“遭报复”,这些词语串起来,的确引人关注。

一起抢劫杀人刑事案件都经过了哪些环节,被演化成“记者调查地沟油遭报复被杀”这样一条“新闻”?为什么会有这样的误传?微博时代,信息传播如何才能达到准确?我们试图对这些问题还原和探讨?

晚报首席记者 张锡磊

### 记者遇害遭遇误传亲朋好友很受伤

李翔的被害,让亲朋好友痛苦不堪,但让他们更加伤心的,还有对于李翔死因的不负责任的报道。

洛阳某媒体的王先生,由于工作关系,平日和李翔接触较多,他说:“关于李翔的报道,我们都不忍心让他的父母知道。”

李翔的未婚妻在看了一些信息后,也忍不住说:请不了解情况的人不要再转发了,扭曲误解了很多事实,请你们祝福翔子一路走好,谢谢大家了。

### 网络说法是这样一步步发展的

19日上午,微博上出现了“洛阳电视台记者李翔被害”的信息。很快就有人发现,李翔的最后一条微博是关于“地沟油”的。“报复说”在网络上快速传播开来,并开始发酵。

当天下午,华西都市报记者阮长安在微博中提醒网友,最后一条微博里面的内容是转发的。“提醒网友不要受人误导,混淆警方的侦查视线。”但这条微博,在“报复说”的强大热潮中被淹没。

20日,一些媒体官方微博中,把“疑”字去掉了,“记者被杀”与“地沟油报复”紧紧地联系在了一起。还有个别媒体猜测此案属于情杀。

遇害报道的第二天,“报复说”就被证实是不实消息。据洛阳电视台一位人士说,李翔从来没有参与洛阳电视台关于地沟油事件的报道。但这种辟谣的声音依然微弱。

### 误传背后是怎样的群体心理?

洛阳市一不愿透露姓名的媒体人士说,记者被杀,这本身就是非常引人关注的事件。大家很容易去联想:他是因为曾经的报道引来杀身之祸吗?

在大众心中,记者的形象往往被正义化,他们身负重任,为民请命。因此事件发生后,网友们的第一反应就是激愤。再加上媒体对于“地沟油”的猜测,更是引发网友的呼声一片。同时,也不排除个别人为了吸引眼球,故意写上几笔,引发读者猜想。

这位媒体人士还称,信息传播应坚守新闻真实性原则,让每一个字都有出处和证据,应该拒绝“疑”“被传”字眼。

郑州一位姓陈的媒体人也表示,最近地沟油正是全国媒体报道焦点,令公众产生了谈之色变的地沟油舆论焦虑。恰在此时,记者李翔遇害前还在关注地沟油,一下子成为公众情绪的集中爆发点。李翔遇害被疑与地沟油有关,实质在一定程度上成了公众对地沟油焦虑舆情的宣泄口。

## 同行 真不希望这样认识你



他在采访中 新华社发

### 李翔其人

李翔,30岁,洛阳电视台新闻部记者。据说,他平时为人热情,好打抱不平。

今年3月9日,李翔开通了微博,内容大多和工作有关,半年多他发表了260条内容,除了发布一些警务新闻和社会新闻,他还经常关注体育赛事。

李翔是一个忙碌的记者,他在网上称经常累到“腿抽筋,手发麻”。

事发后,众多媒体同行时刻关注着事态进展,巧合的是,李翔也曾通过微博温暖其他同行。

今年5月,他转发微博关注一名猝死的记者。7月,一位记者身患重症,急需联系专家,他转发了这条求助微博并评论“哥们!挺住,百姓需要你!”

李翔没有想到,时隔不久,他自己也成了同行关注的对象。

工作之余,李翔还曾在微博中晒出多张他和未婚妻“顺顺”的合影,大秀恩爱。“老婆又给了好多好吃的啊!开心死啦!”在这些爱意浓浓的文字后面,有李翔遇害前朋友送上的祝福,更多的是网友“点燃”的蜡烛。 据《东方早报》

# 万隆广场

WANLONG SQUARE

中原路政经核心 商务地标综合体

ADMINISTRATIVE CORE ECONOMIC BUSINESS INTEGRATED

# 环内5880元/m<sup>2</sup>起

## 买下中原路SOHO新地标

40-90m<sup>2</sup>宜居/宜办公/宜投资  
70年产权双气奢配/星级酒店贴心物管  
地铁旁/郑州一中近在咫尺  
抢占财富前沿/尽享城市繁华



# 0371 67663366/3399

河南万隆方正置业有限公司 Add: 郑州市中原路123号 Http://www.hnwlfz.com



本广告所有文字及图片仅供参考,最终以开发商所有